AR共和國万岁 世界人民大团 结





总理报告 民生为本



3月5日上午9时,第十一届全国人民代 表大会第四次会议在人民大会堂开幕,听取和 审议国务院总理温家宝关于政府工作的报 告。在报告中,温家宝总理指出,经济越发展, 越要重视加强社会建设和保障改善民生。

国内生产总值增长8%左右

2011年,是"十二五"开局之年,做好今 年的工作对于完成"十二五"各项目标任务 至关重要。过去一年,我们的各项工作取 得了很大成绩。

国内生产总值增长10.3%,居民消费价 格涨幅控制在3.3%,城镇新增就业1168万 人,国际收支状况有所改善。这为做好今 年的工作打下了良好基础。

今年国民经济和社会发展的主要预期 目标是:国内生产总值增长8%左右;经济 结构进一步优化;居民消费价格总水平涨 幅控制在4%左右;城镇新增就业900万人 以上,城镇登记失业率控制在46%以内;国 际收支状况继续改善。

物价

坚决抑制价格上涨势头

当前,物价上涨较快,通胀预期增强,这 个问题涉及民生、关系全局、影响稳定。要 把稳定物价总水平作为宏观调控的首要任 务,充分发挥我国主要工业品总体供大于

求、粮食库存充裕、外汇储备较多等有利条 件,努力消除输入性、结构性通胀因素的不 利影响,消化要素成本上涨压力,正确引导 市场预期,坚决抑制价格上涨势头。

加大对"三农"的投入

坚持把"三农"工作放在重中之重,在 工业化、城镇化深入发展中同步推进农业 现代化,巩固和发展农业农村好形势。

今年中央财政用于"三农"的投入拟安

排9884.5亿元,比上年增加1304.8亿元。继 续增加对农民的生产补贴,新增补贴重点 向主产区、重点品种、专业大户、农民专业 合作组织倾斜。

教 育

抓紧解决"入园难"问题

科技、教育和人才是国家发展的基础 和根本,必须始终放在重要的战略位置。

坚持优先发展教育。推动教育事业 科学发展,为人们提供更加多样、更加公 平、更高质量的教育。2012年财政性教 育经费支出占国内生产总值比重达到

加快发展学前教育。公办民办并举, 增加学前教育资源,抓紧解决"入园难"问 题。促进义务教育均衡发展。加强义务 教育阶段学校标准化建设,公共资源配置 重点向农村和城市薄弱学校倾斜。

提高个人所得税工薪所得费用扣除标准

合理调整收入分配关系。这既是一项 长期任务,也是当前的紧迫工作。今年重 点采取三方面措施:一是着力提高城乡低 收入群众的基本收入。

二是加大收入分配调节力度。提高 个人所得税工薪所得费用扣除标准,合 理调整税率结构,切实减轻中低收入者

三是大力整顿和规范收入分配秩 坚决取缔非法收入。加快建立收入 分配监测系统。通过持续不断的努力, 尽快扭转收入分配差距扩大趋势,努力 使广大人民群众更多分享改革发展成

坚定不移地搞好房地产市场调控

坚定不移地搞好房地产市场调控。加 快健全房地产市场调控的长效机制,重点解 决城镇中低收入家庭住房困难,切实稳定房 地产市场价格,满足居民合理住房需求。

一是进一步扩大保障性住房建设规 模。今年要再开工建设保障性住房、棚户 区改造住房共1000万套,改造农村危房150

二是进一步落实和完善房地产市场调 控政策,坚决遏制部分城市房价过快上涨 势头。制定并向社会公布年度住房建设计 划,在新增建设用地计划中,单列保障性住 房用地,做到应保尽保。

三是建立健全考核问责机制。稳定房 价和住房保障工作实行省级人民政府负总 责,市县人民政府负直接责任。有关部门 要加快完善巡查、考评、约谈和问责制度, 对稳定房价、推进保障性住房建设工作不 力,从而影响社会发展和稳定的地方,要追 究责任。



代表们在听取政府工作报告

医疗

推进医药卫生事业改革发展

推进医药卫生事业改革发展。今年 是医改三年实施方案的攻坚年,要确保完 成各项目标任务。

一是在基层全面实施国家基本药物制 度。建立完善基本药物保障供应体系,加 强药品监管,确保用药安全,切实降低药价。

二是抓好公立医院改革试点。鼓励 各地在医院管理体制、医疗服务价格形成 机制和监管机制等方面大胆探索。完善 医疗纠纷调处机制,改善医患关系。

三是提高基本医疗保障水平。稳定 提高城镇职工、居民医保参保率和新农合 参合率。今年要把新农合和城镇居民医 保财政补助标准提高到200元。

四是完成农村三级卫生服务网络和 城市社区卫生服务机构建设任务。今年 全国人均基本公共卫生服务经费标准提 高到25元。加强重大传染病、慢性病、职 业病、地方病和精神疾病的预防控制和 规范管理。

五是鼓励社会资本举办医疗机构 放宽社会资本和外资举办医疗机构的准 入范围。完善和推进医生多点执业制度, 鼓励医生在各类医疗机构之间合理流动 和在基层开设诊所,为人民群众提供便捷 的医疗卫生服务。

大力发展文化建设 文 化

文化对民族和国家的影响更深刻、更 久远。要更好地满足人民群众多层次多 样化文化需求,发挥文化引导社会、教育 人民、推动发展的功能,增强民族凝聚力 和创造力。

扶持公益性文化事业,加强文化遗产 保护、利用和传承。进一步繁荣哲学社会 科学。发展新闻出版、广播影视、文学艺 术、档案事业。

加强对互联网的利用和管理。深化 文化体制改革,积极推进经营性文化单位 转企改制。大力发展文化产业,培育新型 文化业态,推动文化产业成为国民经济支 柱性产业。

反腐

加强廉政建设和反腐败工作

建设廉洁的政府是一项持久而又紧迫 的任务,是人民的殷切期望。要加快解决反 腐倡廉建设中的突出问题,扎实推进惩治和 预防腐败体系建设,把查办大案要案作为反 腐败的重要举措,同时更加注重制度建设。

一是认真治理政府工作人员以权谋 私和渎职侵权问题。针对工程建设、土地 使用权出让和矿产资源开发、国有产权交 易、政府采购等重点领域存在的问题,加 大查处违法违纪案件工作力度,坚决惩处 腐败分子。

二是切实加强廉洁自律,认真贯彻执

行《廉政准则》,落实领导干部收入、房产、 投资以及配偶子女从业、移居国(境)外等 情况定期报告制度,自觉接受监督。

三是坚决反对铺张浪费和形式主 义。要精简会议、文件,清理和规范各种 达标、评比、表彰以及论坛、庆典等活动, 从经费上严加控制。

规范公务用车配备管理并积极推进 公务用车制度改革。加快实行财政预算 公开,让人民知道政府花了多少钱,办了 什么事。各级政府都要努力为人民办事; 每一个公务员都要真正成为人民的公仆。

外交

保持与主要大国关系健康稳定发展

我们要保持与主要大国关系健康稳定 发展,积极推进对话合作,扩大共同利益和 合作基础。坚持"与邻为善,以邻为伴"的 周边外交方针,深化同周边国家的睦邻友 好合作关系,推进区域次区域合作进程。

增进同广大发展中国家的传统友好 合作关系,进一步落实和扩大合作成果, 推进合作方式创新和机制建设。

积极开展多边外交,以二十国集团峰 会等为主要平台,加强宏观经济政策协 调,推动国际经济金融体系改革,促进世 界经济强劲、可持续、平衡增长,在推动解 决热点问题和全球性问题上发挥建设性 作用,履行应尽的国际责任和义务。